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Discurso íntegro de Florentino Pérez en el acto de graduación de la XIX promoción de la 
Escuela Universitaria Real Madrid Universidad Europea 
 

Buenas tardes y bienvenidos al estadio Santiago Bernabéu para celebrar este solemne acto de 

graduación de la decimonovena promoción de la Escuela Universitaria Real Madrid Universidad 

Europea.  

 

Queridos estudiantes: en primer lugar, quiero daros la enhorabuena porque este es un día que 

no olvidaréis nunca. Conseguir llegar a la meta, cualquiera que esta sea, es algo muy difícil de 

alcanzar en todas las facetas de la vida.  

 

Hoy lo habéis conseguido y estáis aquí en el Bernabéu. Este estadio es un símbolo de lo que 

cuesta alcanzar el éxito, pero sobre todo es un icono universal especialmente significativo 

porque el mundo entero lo reconoce como el lugar donde se consiguen cosas que pueden 

parecer imposibles. Solo recordar algunas de esas noches mágicas que pertenecen a la historia 

y a la leyenda del deporte nos provoca una emoción difícil de describir.  

 

Y siempre nos preguntamos por qué ocurren determinadas cosas como las que han tenido 

lugar en este legendario templo del fútbol mundial. La respuesta la encontramos los 

madridistas en el propio ADN del Real Madrid. El éxito está siempre fundamentado en unos 

valores que, para nosotros, son sagrados y se transmiten de generación en generación.   

 

Este club es el más querido, admirado y laureado del mundo porque cada triunfo y cada título 

han sido forjados, a lo largo de nuestros 123 años de historia, en estos valores: el trabajo, el 

sacrificio, la superación permanente, la búsqueda de la excelencia, el respeto, la humildad y la 

solidaridad.  

 

En este curso habéis tenido la oportunidad de vivir una experiencia que os acompañará 

durante toda la vida. Porque más allá de los conocimientos adquiridos en cada materia, de los 

instrumentos que os facilitarán vuestra trayectoria profesional, os lleváis la fuerza de un 

escudo al que acudiréis en los momentos de mayor dificultad.  
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Os acordaréis de lo que representa haber formado parte del Real Madrid. Os lleváis una 

enseñanza de vida: con esta camiseta no nos rendimos nunca. Aquí habéis aprendido que ser 

del Real Madrid es una actitud ante la vida y también una manera de hacer las cosas.  

 

Estoy convencido de que hoy vuestras familias se sienten orgullosas de vosotros. Muchos de 

vuestros seres queridos están aquí para acompañaros en este día tan especial. Algunos han 

llegado al Bernabéu desde lugares muy lejanos. Y tengo que deciros que debéis estar también 

muy orgullosos de todos ellos. De los que están aquí y de aquellos que no han podido venir 

pero que hoy están más cerca que nunca, en este acto tan solemne y tan emocionante a la vez. 

Quiero expresar desde aquí nuestra gratitud a todas las familias por vuestra confianza y 

vuestro gran esfuerzo para que estos estudiantes cumplieran sus sueños.  

 

Hoy celebráis vuestro éxito personal, pero es muy importante que tengáis en cuenta que 

representáis a 113 nacionalidades. Aquí estáis alumnos de 130 países. Y estoy seguro de que 

en todos estos países se sienten orgullosos de lo que supone este acto para cada uno de 

vosotros.  

 

Y también para todos nosotros. Porque esta Escuela Universitaria Real Madrid Universidad 

Europea nació hace 19 años con una clara vocación internacional. Y desde entonces han 

pasado por sus aulas 18.000 alumnos. 

 

El Real Madrid no se entendería sin este concepto de universalidad. Somos un club que 

pertenece al corazón de la gente y no importa la nacionalidad, lengua, religión, ideología, 

etnia, cultura o condición social de cada individuo. El Real Madrid es un sentimiento que une a 

millones de personas en todos los continentes. Y esta Escuela Universitaria es ejemplo de esta 

clara vocación internacional.  

 

Quiero dar las gracias a la Universidad Europea por esta alianza estratégica, que perdura en el 

tiempo, en favor de la educación, la formación y la cultura.  

 

Nuestro agradecimiento a todos los profesores que han dedicado su tiempo y su conocimiento 

al servicio de todos vosotros. Gracias a todos ellos, a los profesores de la Universidad Europea, 

a los profesionales del Real Madrid, y al resto de colaboradores que han contribuido a que hoy 

estéis aquí celebrando esta graduación.  
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Durante este año se han impartido 55 programas universitarios, de los cuales 36 son másteres 

en diferentes materias, como el derecho, comunicación, marketing, fisioterapia, nutrición, 

psicología o entrenamiento, entre muchas otras, y todas ellas relacionadas con el deporte. 

 

Sois en total 1.755 alumnos procedentes de nuestra sede en Madrid y de los acuerdos 

internacionales que mantenemos en Portugal, México, Estados Unidos y Australia.  

 

Y ahora, me van a permitir tener unas palabras de enorme agradecimiento para nuestro 

querido padrino de esta decimonovena promoción, uno de los grandes directivos y ejecutivos 

históricos del fútbol italiano y del fútbol europeo. El hoy senador de la República italiana 

Adriano Galliani es una figura clave para entender el éxito de uno de los clubes más grandes de 

la historia del fútbol, que quedará para siempre en la memoria de todos los aficionados del 

mundo. Desde 1986 y hasta 2017 fue CEO de aquel Milan mítico que logró 29 títulos en 31 

años, entre ellos 5 Copas de Europa y 8 Ligas en Italia.   

 

En 2010 recibió el Premio Globe Soccer por toda su trayectoria deportiva y en 2011 fue 

incluido en el Salón de la Fama del fútbol italiano como dirigente deportivo. En la actualidad es 

CEO, vicepresidente adjunto y director general de su querido Monza.  

 

Querido Adriano Galliani, muchas gracias por haber aceptado nuestra invitación para apadrinar 

esta promoción, que es la número 19 de nuestra Escuela Real Madrid Universidad Europea.  

 

Estamos convencidos de que tu presencia hoy en este estadio Bernabéu sirve de estímulo para 

nuestros estudiantes. Nos conocemos desde hace 25 años y siempre has sido uno de los 

grandes referentes de lo que representa el éxito en la gestión deportiva.  

 

El Real Madrid y el Milan están en lo alto de un podio que es el más admirado en la historia del 

fútbol. Ambos clubes son los que poseen más Copas de Europa, sumando entre los dos un total 

de 22.  

 

Y tú has tenido mucho que ver en aquel equipo, que además de sumar su séptima Copa de 

Europa conquistó el corazón de todos los aficionados al fútbol.  
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Querido Adriano, hoy te llevas de todos nosotros, nuestra admiración y nuestro 

reconocimiento. Gracias por tu presencia. 

 

Queridos graduados: os reitero mi felicitación personal y de todos los que formamos parte del 

Real Madrid y de la Escuela Universitaria Real Madrid Universidad Europea.  

 

Recordad que tenéis para siempre un vínculo emocional con un club como el Real Madrid que 

tiene cientos de millones de aficionados repartidos por todos los continentes, y que solo en las 

redes sociales tiene 650 millones de seguidores.  

 

El Real Madrid ya forma parte de vuestras vidas. Este escudo irá siempre con vosotros. Os 

acompañará en cada una de vuestras decisiones, porque en cada una de ellas estarán 

presentes los valores que representan este escudo y esta camiseta. Valores que os servirán 

para ser mejores profesionales y, sobre todo, mejores personas.  

 

No rendiros nunca y mantened siempre la ilusión por el conocimiento y por la vida.  

 

Muchas gracias.  

 


